
                                                    

Discours de Daniel Lavigne 

 

Cérémonie du 8 mai 2025 

Madame la sous-préfète, madame la sénatrice, mesdames et messieurs les conseillers 

départementaux, monsieur le maire, mesdames et messieurs les élus, frères d’arme, 

mesdames et messieurs les présidents des associations patriotiques, jeunes élèves des 

écoles primaires Honoré Auzon et du Lapacca, du collège de Sarsan, de l’école de rugby des 

pays de Lourdes et du Yamasuki karaté Club, mesdames et messieurs. Bonjour. 

       Ce matin au monument aux Morts du stade Antoine Béguère, en présence de 250 jeunes 

rugbymen accompagnés par leurs éducateurs licenciés dans 11 clubs régionaux, s’est 

déroulée, pour la première fois, une cérémonie commémorative du 80° anniversaire de 

l’armistice du 8 mai 1945. Présidée par monsieur le maire accompagné du président du FCL 

XV, cette commémoration initiée par le président de l’école de rugby du FCL XV et organisée 

par le Cercle Patriotique du Pays de Lourdes fait, désormais, partie de la formation de nos 

jeunes à la citoyenneté. 

        Le message transmis est résumé dans une phrase du général de Gaulle : « Le souvenir ! 

C’est non seulement un hommage rendu aux morts, mais un ferment toujours en œuvre 

dans les actions des vivants ».  Le « devoir de mémoire » ne suffit pas à préserver le 

souvenir. Seul le « devoir d’histoire » peut et doit garantir la pérennité et l’équité des 

mémoires.  

        Dans le souvenir figurent les hommes qui se sont levés pour servir la Nation française. 

L’histoire raconte leur engagement au service de la France. S’engager c’est exprimer par 

des actes une prise de position morale. Servir, c’est accepter de ne plus s’appartenir tout à 

fait, c’est tout donner y compris sa vie. 

        Les hommes et les femmes dont les noms sont gravés dans la pierre du monument 

devant vous sont les héros morts au champ d’honneur pour leur patrie. Leur engagement est 

né dans le berceau de leur petite Patrie : le village avec la mairie et le drapeau tricolore, le 

monument aux Morts, tombe symbolique des « cimetières sous la lune » qui bordent la ligne 

des combats, l’église et son clocher. La Patrie est aussi le club sportif et son maillot. La Patrie 

c’est encore et surtout l’école du savoir, l’acquisition des connaissances permettant à 

chacun de nous de choisir le chemin de vie au sein d’une France libre, habitée par la devise 

républicaine « Liberté, égalité, fraternité », réunie autour du drapeau tricolore bleu, blanc, 

rouge, et chantant l’hymne national « La Marseillaise ». 

      Enfants du Pays de Lourdes, à titre individuel, engagez-vous et servez votre pays en 

travaillant à l’école primaire, au collège puis au lycée : Etudier, c’est être déjà dans l’histoire 



de la vie de son pays. Participez aux activités sportives et culturelles de votre commune. 

Exposez-vous et révélez-vous : dites « je vaux ce que je veux ! » a écrit le général de Villiers. 

Votre Nation vaudra ce que vous voudrez. 

          Jeunes élèves et jeunes rugbymen, l’armistice du 8 mai 1945 n’est pas une fête. C’est 

un arrêt de combats tragiques avec des conséquences dramatiques. 

          Dignité, gravité et respect accompagnent le salut aux « Morts pour la France ». 

         Pendant la cérémonie redressez-vous, découvrez-vous la tête, soyez fier. Pendant la 

« sonnerie aux Morts » et la minute de silence pensez au sacrifice de nos anciens dont les 

noms sont gravés dans la pierre du monument devant vous.  Chantez de toutes vos forces la 

« Marseillaise », l’hymne républicain qui nous rassemble. 

           Sous la garde des morts et sous les plis des drapeaux, l’Etat représenté par madame la 

sous-préfète, mesdames et messieurs les parlementaires, monsieur le Maire et le conseil 

municipal, les associations patriotiques et la population vous regardent et vous transmettent 

l’héritage des libérateurs de notre pays : « Sauvegarder et défendre nos valeurs dans le 

cadre démocratique et républicain de notre nation, la France ». 

  

 

 

 

 

 

 

 


